

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hónap 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadó hivatal
Kossuth-utca 19. szám
Telefonszám 93

Szentes, 1932 március 9

Szerda

V. évfolyam, 56. szám

A drágaság ellen

Céltudatos intézkedésekkel kell véget vetni annak az állapotnak, hogy a mezőgazdasági alacsony árával szemben az iparcikkek ára még mindig magas. Ezt az ellentétet szokás agrárrollónak nevezni, ami annyit jelent, hogy a — mezőgazdaságot egyik oldalon a lezuhant agrárárak, a másik oldalon pedig a magas ipari árak nyomorítják. Sajnos, kedvezőtlen mezőgazdasági áralakulást, mint amely a világpiacon árrakkal függ — egybe, nem áll hatalmunkban kedvezőbbre fordítani, mert még a belföldi agrárárakat is a világpiacon ár szabja meg, amelyre pedig semmiféle befolyásuk nincsen. Ellenben az iparcikkek áralakulása egyrészt a vámvédelem, másrészt a devizapolitika szempontjából beállott importkorlátozások, harmadszorban pedig az ipari kartelek erős szervezkedése folytán állandóan növekvő irányzatot mutat és a gyártmányok nálunk túlnyomórészt sokkal drágábbak, mint egyebütt a külföldön. A mezőgazdaság szervezettségével ellentétben, a nagy ipari szakmák közös megállapodásokkal és eladási feltételekkel tudják a piacra ráerőszkölni a maguk cikkeinek drága árát. Ámde az iparcikkek drágasága az össz nemzetgazdaság szempontjából igen kártékony, mert először is általában drágítja a fogyasztók megélhetését, ugyanakkor, amikor a csökkenő kereseti viszonyok közepette a vásárlóképeség amugy is nagyon alább szállott. Másodszor veszedelmes az iparcikkek drágasága közgazdasági szempontból azért, mert a mezőgazdasági termelés körében szükséges nyersanyagok, gyártmányok és ipari cikkek, segédeszközök, felszerelések és gépek túlzott drágasága a mezőgazdasági termelés költségeit módfelett drágítja és így az ország — legfontosabb gazdasági ágazatának jövedelmezőségét lehetetlenné teszi.

Az iparcikkek árát lefaragni tehát nagy, országos ér-

dek, amelynek megvédése és érvényesítése elől a kormányzat nem zárkozhatik el. — Minthogy az agrártermények és termékek folytonos ársüllyedése ellenére az iparcikkek árai inkább emelkedő tendenciát mutatnak, a kormány kénytelen a rendelkezésére álló eszközöket igénybe venni az iparcikkek árának mérséklésére. A kereskedelemügyi miniszter erre a célra egy árelenőrző bizottságot küldött ki, amelynek feladata megvizsgálni az árakat és a miniszternek javaslatot tenni az olyan ipari leszállítására, amelyeknél az árképződés egészségtelennek és jogosulatlanul mutatkozik. De a bizottságon kívül a kartell törvény is módot ad a kormány- nak az árak terén a beavatkozásra, amikor felhatalmazza a kormányzatot arra, — hogy a túlmagas kartellárak észlelése esetében a rendelkezésére álló eszközökkel, — mint vámpolitikai retorziókkal, különböző kedvezmények megvonásával, vasuti tarifapolitikával rákényszerítse a karteleket a jogtalanul magas árak leszállítására. — A kereskedelemügyi miniszter e hatalmi eszközök — birtokában máris elért eddig annyit, hogy több fontos — közszükségleti cikk árát maguk az illető gyárak tíz-tizenkét százalékkal mérsékel- ték. De további tárgyalások vannak folyamatban arra — nézve, hogy az építkezési cikkek, főleg a szén, mész, cement és téglák igen magas árait is mérsékeljék. Némely oldalról ezt az árnivellálási törekvést az ipar érkei ellen irányzott politikának minősítik.

Ez a felfogás teljesen téves, mert a magyar ipar létét és boldogulását egyáltalán nem kockáztatja az, ha a kartelek tulkapásait lenyesegetik és az óriási kartellhaszon az ország érdekében — megnyirbálódik.

Hiszen a behozatali nehézségek a vámvédelen felül igen kedvező konjunkturátteremtettek a hazai ipar részére. De ezt a kedvező helyzetet a gyáriparnak nem szabad arra kihasználnia, hogy a fogyasztást és a mezőgaz-

dasági termelést az iparcikkek túlságosan magas árával megterhelje és ekként kiélezze a lakosság és a gazdák amugy is nehéz válságát. A kartellérdekek csorbítatlanságát nem lehet a magyar ipar érdekével azonosítani, mert ez az ipar életképes marad akkor is, ha a

túlzott kartellhasznokat az államhatalom erejével megnyirbáljuk. Ne beszéljenek hát iparelles irányzatról a kartelek védői. Az egyetemesség olcsó iparcikket követel és néhány kartellérdekeltég nem helyezkedhetik az ország közérdekével szembe.

A rosszhiszemű adósokkal szemben beszüntetik a földteherrendezési eljárást

A vidéki pénzügyi körökből számos panasz hangzott el abban az irányban, hogy a földteherrendezési eljárásba bevont adósok nemcsak tökeviszafizetést nem eszközölnek, hanem sok esetben arra egyébként képes adós a kamatfizetési kötelezettségének sem tesz eleget, sőt az esetekben a földteherrendezési és kamatfizetés nélkül felajánlott prolongációhoz sem szolgáltatja a szük-

séges csereváltókat. A TÉBE előterjesztéssel fordult a Földteherrendező Országos Bizottsághoz, amelynek elnöke, Pesthy Pál most hivatalos átiratban értesítette a TÉBE-t, hogy a vonatkozó esetek kivizsgálását elrendelte és amennyiben az adósok részéről a rosszhiszeműség fennforgása megállapítható, a megindított eljárást a FOB be fogja szüntetni.

Milyen tisztviselői mellékjárandóságok rendezéséről van szó?

A Közzolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége az 1932—33. évi költségvetés összeállítására vonatkozó rendelkezésekkel kapcsolatban annakidején részletes előterjesztést tett a kormányhoz az illetményeknek és nyugellátásoknak további csökkentése, ezek között a közlekedési segély és a feleség utáni családi pótlék elvonása ellen is. Illetékes helyen a vezetőség — most azt a felvilágosítást kapta, — hogy a minisztertanács a közlekedési segélynek vagy családi pótléknak kérdéséről, illetve a rendszerezett illetményekről nem tárgyalt, hanem az államháztartásban elér-

hető megtakarítások megállapítására kiküldött 6-os bizottság határozata alapján az 1931. évi 5900 M. E. sz. rendelettel bejelentett külön járandóságnak (külön személyi pótlék, működési pótlék, külön tiszteletdíj, rendkívüli munkadíj, jelenléti díj, vizsgadíj, szigorlati díj, terhes vagy nem terhes átalány, jutalék, tantém, pótdíj, képviselői átalány, külön munkaátalány, pótilletmény, — ülésdíj és más címen akár pénzben akár természetben kapott mellékjárandóságnak) méltányos és megnyugtató rendezésére nézve irányelveket állapított meg.

Revízió

Amióta Károlyi Gyula gróf miniszterelnök előrelátó gondossága lakatot tétetett a képviselőház kapuirra, máris áldásosan éreztetni hatását a csend, amely a politikai életben hirtelenül beköszöntött. A gyűlölködő agitáció nem fujtatja egy darabig az amugy is elkeseredett közönség szenvedésének mardosó panaszát és a lapok nem traktálják a jámbor olvasót reggelije mellett mindennap egy-egy újabb botrányos kirohanás hírével.

Erre az általában véve üdvös intézkedésre a közönség idegeinek kimelésén kívül bizonyára magassabb szempontok miatt is szükség

volt. Ezt kell hinnünk, ha némi figyelmet fordítunk azokra a közleményekre, amelyek most Franciaország dunavölgyi terveivel kapcsolatosan töltik be a világsajtót.

Az avatatlan közönség, akinek egyébként minden ilyen alku a bőrére megy, csak így látja, hogy a franciák is elérkezteknek látják az időt a tarthatatlan középeurópai gazdasági helyzettel való foglalkozásra

Azt már közelebbi részletek ismerete nélkül is el tudjuk képzelni, hogy Franciaország elsősorban és talán kizárólag a saját hatalmi érdekeitől teszi függővé beavatkozá-

sának mérvét és irányát.

Tisztelettel kell azokra gondolnunk, akik ebben a sorsdöntő alkudozásban Magyarországot képviselik és minden kisebbre adni napi vesződség felett érdeklődéssel kell — elébe tekintenünk e mérkőzés ki menetelének.

Ez a mérkőzés ugyanis érzésünk szerint nem más, mint a békeszerződés által teremtett és immár tartáhatatlan állapot módosítására való törekvés.

Az eredmény nem lehet más, mint valamelyes revízió.

A győzteseknél politikai értelemben még sokkal gyűlöltebb ez a fogalom, semhogy mindjárt nagy

átalakulásokat várhatnánk a párisi tárgyalások sikeres befejezése után. Nyilván írják és vitatják azonban, hogy amon most Párisban dolgoznak, az nem egyéb, mint gazdasági revízió.

Lehet, hogy a francia erőszak által most feltalált tervek még sok keserű csaldást tartalmaznak számunkra, sőt az is lehet, hogy egészen elfogadhatatlanok.

Merészség volna jóslásba fogni e tekintetben, de egy elvitathatatlan nyereségünk máris van a párisi tárgyalásokból: a Trianonban megteremtett helyzet tarthatatlanságának a legelfogultabb győző részéről történt elismerés.

Alairták a magyar--olasz áruforgalmi egyezményt

A magyar és olasz kormány Rómában egyezményt írt alá, amelynek célja a Magyarország és Olaszország közötti áruforgalomnak az egész európai közgazdaság érdekében fekvő előmozdítása. Az egyezmény szerint a két kormány a vasúti díjszabások szabályozása céljából közös tanácsot létesít, egy kölön megállapodással be fogja vezetni a rendeletre szóló fuvarlevelek intézményét, az átmeneti forgalmat minden lehetséges módon meg fogja könnyíteni és kölcsönös export céljából lehetőséget fog teremteni hitelkönnyítésekre.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

Kispipába!

Az anyós és az elhalt fiu özvegyének vitája egy állítólagos halottgyalázás körül

Szokatlan ügyet tárgyalt ma dr Szabó büntető bírósága, amikor — egymással szemben az anyós és menyje állottak a bíróság előtt, valami kérelhetetlen haraggal egymás iránt.

Négyesy Lászlóné fia, volt a férje Kotymán Zsuzsánnának, Négyesy a múlt év június havában elhalálozott.

Az idős és a fiatal asszony talán sohasem voltak jó viszonyban egymással, most pedig a rossz viszony teljes erővel kitört, mert id. Négyesy azzal vádolta meg a menyjét, hogy az minden ok nélkül meggyalázta elhunyt férjének emlékét.

A vád szerint öz. Négyesy — egy alkalommal — tanuk jelenlétében — azt beszélte a piacon, gyalázó szavak kíséretében, hogy csak most tudta meg, hogy néhai férjének már ő előtte is volt menyaszonyja és annak kelengyjét és butorát az ő, az özvegy pénzéből kellett kifizetni.

Az elhangzott rágalomokra vonatkozólag Szólláth Sándor és Szólláth Sándorné lettek volna a tanuk, akik azonban merőben ellentétesen vallottak, ugyannyira, hogy a bíróság sem találta tisztázottnak a dolgot és újabb tanukihallgatást rendelt el és újabb tárgyalási határrnapul április 9-ét tűzte ki.

Kavarodás a marokverő napszám-bére körül

Miskolczi Sándor a múlt nyáron részes volt egyik gazdaságban s — mellette mint marokverő dolgozott Biró Imréné csongrádi asszony.

A munkát annak rendjén elvégezték és állítólag az volt a megállapodás, hogy Miskolczi a marokverő részt elszállíttatja Biróné csongrádi lakására.

Biróné augusztus vége felé egy szentesi gabonaközvetítővel megjelent Miskolczinál és kérte az őt illető gabonaresz kiadását, természetesen alaposan kifogásolta Miskolczi azon eljárását, hogy a gabonát nem küldötte el részére Csongrádra.

Mint ahogy ilyenkor rendszeren megtörténni szokott, Biróné és Miskolczinék igen alaposan összeveszték, kölcsönösen elmondották egymást mindennek, csak éppen jónak nem, viszont a mai tárgyaláson — mindegyik fél önmagát igyekezett

ártatlannak feltüntetni. Hiabavaló volt a békítő szó, ugyannyira, hogy nem kevesebb mint hat tanút fogtak kihallgatni a legközelebbi tárgyaláson.

Nem tudta eltántorítani a feleket a pereskedéstől az sem, hogy igen tekintélyes értékű bélyeget kellett az új rend értelmében felragasztaniok.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készre

bizalommal forduljon

Melnár Sándor
dívatcipészhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

Csak felváltatom a százpengőst és fizetem a baromfiak árát -- mondotta egy vidéki kereskedő a téli vásárban s eddig még nem jelentkezett

Ma délelőtt megjelent a rendőrségen egyik helybeli baromfikereskedő cég megbízottja és a következő feljelentést tette:

— A téli vásárban odajött hozzám egy idegen, valószínűleg orosz-házi illetőségű 30—40 év körüli ember, aki baromfiakat vett át tőlünk 33 pengő értékben s nyomban fel is rakta a kocsijára.

Amikor fizetni akart nagy meglepődéssel adta elő, hogy nincs

nála aprópénz, csak száz pengősök, azonban pár perc múlva visszajön és kifizeti a vásárolt baromfiak árát.

Az eladó kereskedő várt egy ideig, majd várt több mint másfél hónapig s végre a türelme elfogyott és ma megtette a bünyenyítő feljelentést az ismeretlen tettes ellen, akinek kinyomozására megindult a rendőri eljárás.

A szentesi egyetemi hallgatók köre elhatározta, hogy volt tagjairól albumot ad ki

Az egyetemi hallgatók szentesi köre február 28. án gyűlést tartott Budapesten, amelyről az alábbi tudósítást kaptuk:

— A gyűlésen az influenza járvány miatt, a rendesnél kevesebb tag jelent meg. Tóth István elnök nyitotta meg a gyűlést, s ő és Hojts László főtitkár beszámoltak a Kör életének legutóbbi megnyilvánulásairól.

Kátai Pál István alelnök értékes felolvasás keretében bemutatta a társadalmi osztályok között fennálló különbséget, a történelmi események középpontjába állítva azokat. Különösen kiemelte azt, hogy a mai oroszországi állapotok a régi cári Oroszország osztályuralmának a következményei. Az előadásnak Magyarországra vonatkozó

megállapításait élénk vita követte, melyben részt vettek Komáromi Lajos, Nagyiván Lajos és Szvaton István dominuszok, valamint az ifjúsági tagok közül többen. — A megbeszélések és indítványok során dr Aradi Kámán dominusz javasolta, hogy a Szentesről származó, Pesten élő közéleti férfiakkal, családokkal szorosabb szexusba lépjen a Kör. Szvaton István dominusz érdekes indítványt terjesztett elő: Kutassa ki valamelyik kortag a Pesten található Szentesi utca nevének eredetét. E kérdés megoldására Szegi Sádor vállalkozott. Elhatározta a Kör, hogy volt és jelenlegi tagjainak mindegyikéről életrajzot állít össze s fényképeik felhasználásával díszes emlékalbumot szerkeszt.

Egy idős ember elcsalt magához egy tíz éves kisleányt és kijelentette, hogy azt ő akarja felnevelni és nincs szándékában visszaadni szüleinek

Különös feljelentést tett Dóka Károly, Alsóréti 111-b alatt lakó napszamos, aki a következőket mondotta a panaszjegyzőkönyvbe:

— Évek óta közös háztartásban élek egy fiatalasszonnyal, akinek egy tíz éves Erzsébet nevű leánya van.

A kisleány vasárnap azzal jött el a tanyából, hogy iskolatársával együtt a templomba megy.

Semmi rosszat nem gyanítottunk, elbocsátottuk a leányt, akit azonban hiába vártunk vissza ebédre, nem jött, sőt még az esti órákban sem érkezett meg.

Nagy meglepetésünkre másnap reggel megjelent a tanyában egy ötven-ötvenöt év körüli ember, aki előadta, hogy a kisleány nála van.

Mikor megkérdeztük, hogy miként került hozzá, a következőket mondotta:

— Tegnap találkoztam a leánycáival az uton, akivel szöbeszédbe elegyedtem s ennek során megtudtam, hogy rossz dolga van maguknál. Megsajnáltam és elvittem magammal s mondhatom, hogy nincs is szándékomban visszahozni, mert

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestésza a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higiénikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros!
Legszébb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:
ZSOLDOS R. T.
SZENTES,
valamint minden jobb szentesi üzletben.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,
Dobrai-ház,
özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

1932 március 9

én akarok a...
kodni.
A rendőrség...
zés-el hallga...
foglaltakat s...
küldtek a gye...
kására, hogy...
nek az ügyre

Nem fize becsülovát

Sulyos es...
me Kovács...
palyaőr Inez...
tanítót, azt ál...
iskolába jár...
annyira megf...
sulyos sérülés

A mai tárg...
igyekezett kib...
ban a panasz...
kötötte a klt...
töle bocsánat...
télyessé felnö...
egyéb költség

Értes

szakában me...
nagyérdemü...
árak. — Abo

Továb

a

Hetekkel e...
Friss Újságba...
bankkamatláb...
csökkeni.

Azóta egy...
kentették is...
bankoknál eg...
tát.

Mint most...
sülünk, folya...
gyalások, me...
kamatnak u

Vérházal

eg

Három

Borzalma...
tént hétfőn...
berény köze...
20 éves ga...
gi perpatva...
kosságot kö...
Bereczki...
Bereczki Ist...
73 éves as...
hold földje...
reczki Józse...
decemberéb...
azóta ugys...
telődött az...
öröklési üg...
ban hallani...
vejenek ad...
lyet teljes...
unokájára...
alkatta irat...
Berecki...
tanyáról M...
kocsimában...
majd két ó...
nyósa háza...
Bereckinén...
két kisgye...
vanné mez...
látogatóban

én akarok a felneveléséről gondoskodni.

A rendőrségen érthető megütözés-el hallgattak a feljelentésben foglaltakat s nyomban detektívet küldtek a gyermekpártoló egyén lakására, hogy világosságot derítsenek az ügyre, mert ez mindeneset-

re igen gyanús körülményeket mutat fel.

A déli órákig még nem érkezett jelentés a nyomozás eredményéről, így arról csak lapunk holnapi számában tudunk részletesen beszámolni.

Nem kérünk bocsánatot és nem fizetünk mondotta a védő egy becsületsértési pörben, amelyben további bizonyítást rendeltek el

Sulyos cselekménnyel vádolta meg Kovács József nagymágoesi pályator Ince Antal nagymágoesi tanítót, azt állítván róla, hogy az iskolába járó hét éves kisleányát annyira megfenyítette, hogy rajta súlyos sérüléseket ejtett.

A mai tárgyaláson az eljáró bíró igyekezett kibékíteni a feleket, azonban a panaszos ahhoz a feltételhez kötötte a kibékülést, ha a tanító tőle bocsánatot kér és a már tekin- télyessé felnövekedett ügyvédi és egyéb költségeket megfizeti.

A megvádolt tanító kitalált mesének minősítette a panaszt és ügyvédjével együtt kereken kijelentették:

— Nem is kérünk bocsánatot és nem is fizetünk:

A panaszos megmaradt a feljelentése mellett, tanukat is nevezett meg, akik állításait bizonyítani tudják s a bíróság kénytelen volt helyt adni a bizonyítási kérelemnek és a tanuk kihallgatása céljából a tárgyalást egy hónapra elnapolta.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kifűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

További egy százalékkal csökkentik a hivatalos bankkamatlábát

Hetekkel ezelőtt irtuk az Alföldi Friss Ujságban, hogy a hivatalos bankkamatláb két részletben fog csökkenni.

Azóta egy perccel már csökkentették is, ami a nagy és kis bankoknál egyaránt éreztette hatá- tát.

Mint most beavatott helyről értesülünk, folyamatban vannak a tárgyalások, melyek a hivatalos bankkamatnak újabb egy százalékos

csökkentését célozzák.

A hivatalos kamatláb csökkentésével egyidejűleg pénzügyminiszteri rendelet jelenik meg, melyben pénzintézetek által felszámított jelenleg tízenegy százalékos kamatot arányosan csökkenteni fogja.

E rendelkezés már részeredménye lesz azon kormányprogramnak, melynek célja a belföldi hitel olcsóbbá tétele.

Vérfürdőt rendezett anyósa házában, majd a kutba ugrott egy mezőberényi gazda

Három asszonyt és két gyermeket baltával ütött agyon az örökség miatt

Borzalmas szerencsétlenség történt hétfőn a békéscsabai Mezőberény községben. Berecki József 20 éves gazdálkodó egy örökségi perpatvar során ötszörös gyilkosságot követett el.

Berecki József veje volt özv. Berecki Istvánné, Székely Sára 73 éves asszonynak, akinek 20 hold földje és egy háza volt. Berecki József felesége a múlt év decemberében meghalt. A gazda azóta ugyiszólván naponta követe- lődött az idős asszonynál az öröklési ügyekben. Anyósa azonban hallani sem akart róla, hogy vejének adjon a vagyonból, melyet teljes egészében 22 éves unokájára. Dombi Lajosnéra akarta iratni.

Berecki hétfőn délbe jött be a tanyáról Mezőberénybe. Az egyik kocsmában két pohár bort ivott, majd két óra körül beállított anyósa házához. A házban özv. Bereckinén, Dombi Lajosné és két kisgyermekén kívül Csók Istvánné mezőberényi asszony volt látogatóban. Berecki ismét köve-

telődni kezdett, majd amikor követe- lését elutasították, felkapta a

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön és fél 9 óra- kor. 6 órakor mérsékelt hely- arakkal:

HARRY PIEL

legjobb hangosfilmje:

Moreno

A Fórum és Royal Apolló nagysikerű darabja.

Száguldó tempó, gyönyörű felvételek!

Botesinálta vőlegény — burleszk.

Paramount kép.

Fox Híradó

Óriási műsor!

konvhában levő baltát, berohant a szobába, és a baltával fülön- vágta anyósát.

Az öregasszony azonnal meghalt. A gyilkos ezután dühöngeni kezdett és az öt éves Dombi Mar- gitot egy fejzeccsapással megölte. Csók Istvánné erre a másik szobába rohant ki és magára zárta az ajtót, melyet azonban Berecki baltával betört és a megrémült asszonyt ugyancsak egy csapás- sal megölte.

Dombi Lajosné csecsemőjével az udvarra menekült, de Berecki utánna szaladt és a balta élével

négy csapást mért rá.

Ez az asszony is azonnal ki- szenvedett.

A gyilkos ezután egycsapással kettészelte a földön heverő cse- csemő tejét, majd a rettenetes tet- te után a kutbaugrott.

A szomszédék leánya értesítette a csendőrséget, akik kiemelték a kutból a gyilkos Bereckit.

Bereckit eszméletlen állapotba szállították a község házára s az esetet jelentették a gyulai ügyész- ségnek, amely megindította a leg- szélesebbkörű nyomozást.

Nagyszabású társasvacsorával ünnepli meg a Kaszinó március 15-ikét

A szentesi Kaszinó mint minden évben, úgy az idén is társasvacso- ra keretében ünnepli meg március 15-ikét. Az aláírási íveket már ki- bocsátották s már eddig jóval meg- haladja a százat a beérkezett aláí-

ráások száma. Értesülésünk szerint a kaszinói esten az ünnepi beszé- det dr. Lázár Andor ny. államtitkár, országgyűlési képviselő fogja meg- tartani.

Meghalt Briand, volt francia külügyminiszter

Párizsi jelentés szerint ott hétfőn délután fél kettőkor meghalt Aris- tide Briand, volt külügyminiszter, a mai Franciaország egyik legna- gyobb tekintélyű államférfia. Briand február végén tért vissza cochereli birtokáról párizsi lakására, mert egészségi állapota az utóbbi időben annyira romlott, hogy orvosai kör- házban akarták elhelyezni. Bár- mennyire komoly volt állapota, az orvosok sem gondolták a halál ily gyors bekövetkezésére. Vasárnap délután Briand állapota rendkívül rosszabbodott és az orvosok felad- ták a reményt, hogy megmenthetik az életnek.

Briand halálával az utolsó évti- zedek egyik legnagyobb francia politikusa szállott sírba. Már korán, fiatalkorában képviselővé választották és nagy szónoki készsége, rendkívüli agilitása és politikai éleslátása hamarosan vezetőszerp- hez juttatták. Több ízben volt mi- niszterelnök és több francia kor- mányának volt külügyminisztere. A háború után lelkes apostola volt a német-francia kibékülésnek, mert látta, hogy csak ez hozhatja meg a világgazdasági válságok sorától megrázkódtatott Európa politikai és gazdasági nyugalomát.

SPORT

Hadseregi sibajnokverseny

A hadsereg is kibaszálta a né- hány napi havazás nyújtotta lehe- tőséget és a szokásos évi siverse- nyeket a múlt héten Mátraházán megtartotta. Ennek keretében lebonyolításra kerültek: Járőrverseny, egyéni táv, lesikló és ugró számok. A versenyeken Gömbös Gyula hon- védelmi miniszter és több magas- rangú katonai tiszt is megjelent.

Bennünket szentesieket annyiban is érdekelt a verseny, mert a 18 km-es járőrversenyben Csallány Sándor főhadnagy, a budapesti Má- ria Terézia 1. honvéd gyalodezred sport tisztje és sitanfolyamoktatója, mint járőrparancsnok vett részt.

Külföldi díszesület érdemel a győztes budapesti Mária Terézia 1. honvédezred járőre, mely Csallány Sándor főhadnagy vezetése alatt a 18 km-es utat 2 óra 2 perc és 11 mp. idővel futotta le a távot.

Őszintén gratulálunk Csallány Sándornak többszörös bajnok alund atlétának, aki alföldi fiú létére nem- csak kiváló sioktató, de az itt ismeretlen sportágban is bajnok lett.

Közgazdaság

A sertésenyésztés és tartása

Közli Lovass Jenő, Mindszent III.

Mig, ha egy kgr. disznóhust süít meg, és azt a süítés után megméri 70 dkg. fog nyomni,

vagyis 10 dkg. többlet, mint a marhahús.

Ha a marhahúst és a disznó- húst élettani szempontból vizs- gáljuk, azon következtetésre ju- tunk, hogy az utóbbinak kell előnyt adni, mert tudvalévő do- log az, hogy az emberi gyomor- ban egy kgr. marhahusból szár- mazik az emésztésnél 1222. hő- egység (kalória), addig egy kgr. sertéshusból 3480. hőegység, ami természetesen a munkásembnél, kivált télen fontos körülmény, mivel ezen magasabb hőfok, a mostani gyenge ruházatkodásnál; a hideg ellen nagyon ellenálló képességet nyújt. Mérélegesen ezen leszögezett tényeket, látnivaló az, hogy a sertéshus evése milyen előnyös a munkásembnél. — ha pedig az anyagiakat tekintve előnyös, úgy közgazdaságilag is kívánatos a sertésenyésztés. Ami pedig a sertés tartását és tenyész- tését illeti, az a legkülönbözőbb viszonyok között is lehetséges. Tartásához nem kell számottevő tőke és azért a legszegényebb munkásember is megszerezheti azt az egy malacot.

A sertésenyésztés nálunk, a sertésenyésztés miatt bizonyos átalaku- lást eredményezett, — a tenyész- tők társadalmi állását tekintve. A sertésenyésztést a múltban in- kább csak az uradalmak és na- gyobb birtokosok között találjuk, míg a kisebb birtokosok alig használták ki a sertésenyésztés előnyeit, — ma már a tenyész- tők megsaporodtak és a tenyész-

tés eredményei inkább a kiste-nyesztők hasznára iramodó. Ezen eltolást a sertésvész idézte elő, habár ez még ma is majdnem leküzdhetetlen ellenség, hogy nagyobb falkás tenyésztést részben kizárja. Már a tapasztalat beigazolta azon körülményt, hogy ha egy tenyésztőtelepen az óvó intézkedés elmulasztása következtében kiüt a vész, elsősorban az a sertések 60—80 százalékát, ellenben, ha ezen sertésállományt több helyen helyezzük el és a szükséges elkülönítést szorosan betartjuk, ha egyik helyen kitor a betegség, a másik falkánál hihetőleg az óvintézkedés kellő eredménnyel jár. Itt álljunk meg egy szóra, mint mondani szokták. És nézzünk szembe, hogy mi teszi lehetetlenné a gazda védekezését a vésszel szemben. Nem más, mint a kartell önzése, miután az ojtóanyag mérhetetlen drága, ami nemcsak a vész elleni ojtóanyagnál fordul elő, de minden mezőgazdaságnál használt iparcikkknél.

A sertésvész nagyarányú föllépése több nagy uradalmat arra készítetett, hogy a sertésenyésztést beszüntesse, másfelől több nagy birtok parcellázás alá került és így ezen körülmények is nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy az ország sertésállománya meg-
ingott.

(Folytatjuk).

Március 15-ét ez évben is a szokásos keretekben ünnepeljük

A Kossuth-szobor melletti ünnepség programja:

Hymnus: Játsza a cserkészzenekar, Molnay Andor karnagy vezetésével.

Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Bár dos Rezső reálgimn. tanár.

Magyar miatyánk Gyula diáktól szavalja: dr. Danits Jenő városi tisztviselő.

A Kossuth szobor megkoszorúzása. Szózat: játsza a cserkészzenekar, Molnay Andor karnagy vezetésével.

A Tóth József színházban tartandó ünnepség programja:

Csokonay nyitány, Kéhlertől, játsza a Kultur Egyesület filharmonikus zenekara. Briher István karnagy vezetésével.

Ünnepi beszéd: tartja dr. Lázár Andor országgyűlési képviselő.

Panaszkodnak a magyar szelek Gyula diáktól: szavalja Virágos Bálint városi tisztviselő.

Hymnus. Játsza a Kultur Egyesület filharmonikus zenekara Briher István karnagy vezetésével.

A Kossuth szobor melletti ünnepség d. e. 10 órakor, a Tóth József színházban tartandó ünnepség d. e. 11 órakor kezdődik.

A Tóth József színházban rendezendő ünnepségre helybiztosítási jegyeket bocsájt ki a város, a befolyó összeg az inségakcióra fog fordíttatni.

Teljes és kimerítő hirdetést a március 10-ik és 12-ik lapszámokban fog közzétenni a város.

Uj építkezés. Havas József Harucker-utcai gyógyyszerész bejelentette, hogy a Br. Harucker-utca 19 szám alatti telken egy családi emeletes házat óhajjt építeni, amely fog állani öt szobából, egy előszobából, két hallból, egy konyhából, egy kamrából s egy pincéből, azzal, hogy a Farkas Mihály-utca sarkán lesz a gyógyszerlár helyisége is.

HIREINK

Napirend

Március 9. szerda. Róm. kath. Franciska Prot. Franciska.

Nap kel 6 óra 27 perc. nyugszik 17 óra 56 perc, hold kel 7 óra 05 perc, nyugszik 20 óra 24 perc

Szent Franciska, romai szentéletű öz. a XV. században.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 es 1315 80-as 1420. Takarmányárpa 1. 1675 1725. Zab 1. 2250—2350. Tengeri tiszavidéki 1500—1510.

Időprognózis: Változókönyv szelesítő, egelőre némi hőemelkedés, időnhétt ismétlődő leesapódások eső és hó

A Kultúregyesület március 12-iki ballatt és tánc estjére a jegyek már kiválthatók a dohány nagy tőzsdében.

Emlékeztető. Csongrád vár megye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése — és közigazgatási bizottsága holnap, szerden délelőtt tartja ülését dr. Farkas Béla főispán elnököltevel, az alispáni elfogadó teremben. A tárgysorozatban több fontos szentesi ügy is szerepel már eddig is s amint értesültünk, meg kúton póttárgysorozat is lesz.

**Kitűnően sikerült a postaaltisztek helyiségavató te-
ája.** A szentesi postaaltisztek a napokban helyezték át hivatalos helyiségüket a tyukpiactéri borsos fele vendéglőbe. Ebből az alkalomból szombat este teaestét rendeztek a postások, körülbelül százra tehető résztvevővel. Megjelentek a postai vezető tisztviselők, élükön Vándor Manó főfelügyelővel, akit az altisztek, mint mindenkor nagy szeretettel fogadtak. A kitűnő hangulatban lefolyt teaest a késő éjjeli órákig tartott, mindenki — különösen pedig a megjelent hölgyek — kitűnően érezték magukat.

Ki hordja a fejét a saját tenyerén? Különös képet látunk. — Ez a kép egy férfit ábrázol, aki a tenyerén tartja a saját fejét. A kép alatt a következő szöveg olvasható: „A saját fejét tépi le”, ha nem vesz részt Tolnai Világlapja nagy rejtvény pályázatán, mert a népszerű képeslap újra 500 nagyértékű ajándékot oszt ki a megfejtők között. Az ajándékok között egy pompás rádió, férfiöltöny, két női ruha, viharkabát, stb. szerepel. Vegye meg minél előbb Tolnai Világlapja új számát és fejtse meg a rejtvényeket.

Az első hangos Harry Piel film bemutatója lesz most csütörtökön a Tudományos Mozgósínházban. Békebeli hangulatos film, amely érdekes, mozgalmas, sőt száguldó tempója. A filmen meglátszik Harry Piel rendezői keze. Régen láttunk ennél jobb rendezést, ennél gyönyörűbb felvételeket, amelyek végig vezetnek bennünket az olasz Riviera tündérpártjain. A Forum és a Royal Apolló színházak műsordarabja volt heteken át s elég annyit mondanunk, hogy újra egy szenzációs előadásban lesz részünk. Egy nagyszerű Paramount kép: Dal a hajó fenekén, Fox hirodó s még egy kacagató burleszk szerepelnek a kísérő műsorban.

Báró Vécsey Elvira és Andor Tibor a Kultur Egyesület 12-iki hangversenyének szereplői. A m. kir. Operaházban beállott műsorváltozás folytán a hangverseny műsorában is csaknem előnyös személyi változás állott be. Ugyanis Haan Margit helyett sikerült megnyerni báró Vécsey Elvirát az opera primaballerináját és Brada Rezső helyett Andor Tibort, az Opera kiváló szó-lótáncosát, akinek együttes szereplése a hangverseny szezon kimagasló reménye lesz. A zenekart természetesen Fleischer Antal, az Operaház karnagya vezényli.

Gaal Franciska — emlék könyve. Gaal Franciskának 9. év, szerden van a születésnapja. Ismerősei és barátai ebből az alkalomból a népszerű színésznőt emlék könyvvel lepték meg. Az érdekes emlékkönyvet a Színházi Élet közli új számában. Nagy Endre érdekes képek kíséretében számol be a Fősvény forradalmi ujtásu civil előadásáról. Iszce Sándor folytatja Utinaplóját. A Színházi Élet e heti számában Surányi Miklós „Goethe és a színház” címen írt érdekes elbeszélést. Gyönyörű magazinriport: Színésznők a tükör előtt és Amikor a szobor áll modellt. Az új szám közli a husvéti országos bridge-verseny Budapesten a Hungária-szalodában mársius 19-én és 20-án rendezendő elődöntőjének teljes programját. Krudy Gyula Ambrus Zoltánról írt cikkel. Farkas Imre novellája: Álomkirálynő. Érdekes riport a Budapestre érkezett francia filmszínészekkel. Kutya-szépség-és kedvencverseny kezdődik a Színházi Életben, amely rengeteg érdekes cikket, riportot, novellát és képeken kívül darabmellékletül a Belvárosi Színház nagyszerű műsordarabját „A szépség vására”-t közli. Teljes gyermekujás, kottas és kézimunkamelléklet egészíti ki az új számot, amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi-utca 8 sz.

Detektíviskola. Érdekes nyomozóiskolát nyitott a Délibáb színházi képeslap azzal a jelszóval: — Mindenki lehet detektív! Ezzel az újítással kapcsolatban a Délibáb új számában pályázatot is közöl. A népszerű színházi képeslap minden héten sok érdekesebbél érdekesebb cikket, riportot, képet, valamint egyfelvonásos szindarabot és folytatásos regényt közöl. Egy szám ára 26 fillér.

A Szentesi Kultur Egyesület IV. bérleti hangversenye március 12. lesz.

Üzlethelyiség azonnal kiadó és elfoglalható. (Köz-tisztviselők volt üzlethelyisége) Kossuth tér 5 szám.

Eladó 4 szobás lakóház évi törlesztésre is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó a központon és kövesut mellett egy kisház élvezettel. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Derekegyházdalon 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Orpington kakasok, jerecek fiatal fehérek kaphatók Boesky utca 9.

Szépen butorozott külön bejárattal uccai szoba kiadó és ugyan ott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sárány Mihály u. 32 sz. 2435.

Rádió-műsor

Szerda, március 9.

9.15. Rózsavölgyi gramofonhangverseny.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízjelzőjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió hazikvartettjének hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30. Morse tanfolyam.

4.00. A Katolikus Háziasszonyok Országos Szövetségének előadása: Stumpf Károlyné: „Az észszerűsítés és egyszerűsítés a háztartásban”.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. „Romantikus bűnesetek”. — Irta Zsoldos Benő. Felolvassa Radó Árpád.

5.25. A Guttenberg-szalózenekar hangversenye az Ostende-kávéházból.

6.00. Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura).

6.30. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozezred zenekarának — hangversenye. Karnagy — Fricsey Richárd.

7.30. Ürmössy Anikó és Gellért Lajos előadó estje.

8.15. A Vakokat Gyámoló Országos Egyesület „Homeros” énekarának hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. A szólót éneklő Putnóczky Mária. — Az 1. a. és 8. b. számokat zongorán kíséri Jármer Lajos tanár. A női és vegyeskart betanította és vezéti Schnitzl Gusztáv tanár.

Szünetben, kb.

9.15. Pontos időjelzés, hírek.

A hangverseny után, kb.

10.15. Időjárásjelentés.

Majd. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropolit-szállóból.

Rákóczi tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Közel a városhz 10 hold jó tanyásföld eladó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó közel a városhoz 47 hold prima tanyásföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Fábánban 50 hold jó tanyásföld, kövesut és állomás mellett. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó egy sarokház, melyben jömeneteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó kövesut mellett egy jól berendezett ház, mely ur családnak is megfelel. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Házi szappant magas árban veszi Szépe fűszeres Kossuth utca.

Három szobás és egy szobás lakás hozzá való mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Rákóczi-tér 18 sz. alatt.

Parföm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók. dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárában. 2468

Felelős szerkesztő és kiadó: SZEDER FERENC.

Nyomatott az Alföldi Friss Újság nyomdájában.

A

ELŐFIZETÉSE
Egy óra 150
Negyedévre

Szentesi

2000

Erta

Irta so
vo

Hogy

megbocs

magyar

bizonyít

a szerve

melyekr

ta párt

öntelt m

zik. Nin

adást, h

földmive

nak ma

— ellen

lékig ne

adni. no

ban észl

Ha a

gában ig

moruság

zet jövő

Mert, ho

nek köv

megpró

azt igen

talán m

hogy ez

réteg, n

alapja, s

a szoci

közé m

resni, ez

hasonlita

a zuhog

odujabó

telt árok

a sűrűn

lól itt

menedél

Hogy

közódik

tatás, az

tönkreju

azt imm

égésben

és győz

nem a v

ges áll

dig a so

sok kind

magyar

csak kö

volna, h

történel

res hábo

jutott vo

höz a sz

ha ebbe

nézte vo

szantart

kimerült

gári társ

göttiekne